

Házi példány!



DEBRECZENI

# FÜGGETLEN UJSÁG

Szombat  
1925. március 21.

Felolvasó szerkesztő: Dr. Hegedűs Loránt  
Szerkesztőség: Piac-utca 34. szám  
Telefon: 10-20. éjjel: 18. Kiadóhivatal: Piac-utca 48. Telefon: 18. szám

ÁRA  
1500  
KORONA

Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság.  
Az előfizetési ára: havonta 85000 korona, külföldre 70000 korona.

Debreczen.  
XXIII. évf. 65. szám.

## Bethlen és Vázsonyi összeütközése a huszonötös választójogi bizottságban

Budapesti tudósítónk írta:  
A nemzetgyűlés választójogi bizottsága ma folytatta a választójogi javaslat tárgyalását.

Meskó Zoltán kijelenti, hogy a magyar nemzetet és a magyar fajt egyedül a nemzetközi szociáldemokráciától félti. Nem fogadja el a javaslatot, mely a magyar földművesosztályt más társadalmi osztályokkal szemben megkülönbözteti. Elsősorban

### a választások tisztaságának

kérdésével foglalkozik. Aki embertársát meggyőződése nyilvánításában meggátolja, — mondja, — aki arra akarja kényszeríteni, hogy telkismérete ellen szavazzon, az szörnyen aljasabb az orgyákosnál. Rámutat a választások lehetőségére az arányos íveknel. A szavazó igazolványok ráragasztása az arányos ívekre a legmesszebbmenő visszaélésekre nyújt alkalmat.

A magyarországi parasztság a szavazás következtében eladósodott.

### A földművesnépnek a bankoknál való lekötözöttsége és a tömegterror ellen egyetlen orvosság a titkosság.

Szótvesztés után az igazság kérdését. Fogadást ajánlok, hogy ha Propper vagy Kabók készít egy forradalmi ízű és hangú beszédet, azt azután a kormány legavatósabb tagjával, Klebelsberggel mondatták el s azután én mondom el a Mtyánkok, mindenki azt fogja mondani, hogy Meskó igaz és nem Klebelsberg.

Tiltakozik a választójogi javaslat azon rendelkezése ellen, amely szerint azok, akik földigénylőket képviselnek, nem lehetnek ugyanabban a kerületben jelöltek. Tiltakozik a kormány azokat a parlamentből kiszorítani, akiket egyébként nagy népszerűségük folytán kerületükben nem lehetne megbuktatni.

Nagyvaldával halála előtt három-négy nappal hosszasan tárgyalt és ő a titkosság mellett nyilatkozott.

### sőt könnyező szemmel panaszkodott, hogy egyes kiszagda képviselőtársai cserbenhagyták ebben a fontos kérdésben.

Huszár indítványát az országos lajstromról elfogadja, de a törvényjavaslatot nem.

Bethlen István gróf miniszterelnök rojektál Meskó olva. A javaslat 11. §-a, amelyben olyan megbízottakról van szó, akik a falusi igénylők képviselőit vállallják, nem vonatkozik azokra a képviselőkre, akik saját kerületükben igyven vállallják azt el. Azt a körülményt pedig, hogy 1922 januárjában kormánypráti szónokok beszéltek, nem a kormány üszendítte, azt a vádat tehát, hogy a kormány akadályozta volna meg annakidején a titkos választást, elhárítja.

Erdélyi Aladár azt fejtette, hogy a kér szót. Az akkori kormány egy tagja, Tomcsányi Vilmos Pál igazságügyminiszter arra biztatta a kormánypráti képviselőket, hogy szótallanak fel.

Erdélyi Aladár azt fejtette, hogy a titkos szavazásra nálunk még mindig nem értek meg a viszonyok. A mostani választói jogon túlmenően egyenesen bírósági morányvetet volna az állam élete ellen. A meggyőződése, hogy ha ezt a javaslatot nyolc esztendővel azelőtt ilyen formában terjesztették volna be, akkor azt mindenki hozsannával üdvözölte volna.

### A nyílt szavazást bejesse!

mert mindenkinék nyilván, becsületesen kell politikai hitvallását megtenni.  
Vázsonyi Vilmos: Nem lehet hősökre

alapítani a választójogi! Még a klasszikus görögök sem voltak csupa hősök!

Szilágyi Lajos személyes kérdésben kifejti, hogy azért tartotta szükségesnek a szociáldemokrata párttal való szövetkezést, mert

### a kormány tévnykedésében fokozatos berendezkedést lát a diktatúrára.

A diktatúra ellen szövetkeztek a szociáldemokratákkal. Hangsúlyozta, hogy a szociáldemokrata párttal a kormány is szövetkezett, míg ők csak bizonyos fix programpontra elérésére szövetkeztek.

Bethlen István gróf miniszterelnök kijelenti: igenis arra törekszik, hogy meggátolja azt a törekvést, amelyet a passzívításban lévő ellenzék részéről lát, hogy tudniillik jöhetnek kisebbben vannak, mégis diktatúrát akarnak gyakorolni az egész parlamenttel szemben. Volt egy megegyezés a szociálistákkal arra vonatkozóan, hogy a szociáldemokrata párthoz tartozó, vagy a kommunizmus folytán börtönbe került emberek amnesztában részesüljenek. Azonkívül arra vonatkozólag is, hogy a szabadságjogok veük szemben milyen formában gyakorolhatassanak, ám semmiféle szövetségről nem volt szó ebben a megegyezésben.

Vázsonyi Vilmos szintén személyes kérdésben szólal fel. Hangsúlyozza, hogy az a paktum, amelyet a miniszterelnök a szociálistákkal kötött, arra vonatkozott, hogy politikai koncessziókat tett a szociáldemokrata pártnak abból a célból, hogy hagyjanak fel a passzívítással. A paktum egyéb kikötése az volt, hogy a szociáldemokrata párt lépjen ki a liberális blokkból.

### Ez a paktum egyenesen a liberális és demokrata polgári ellenzék ellen irányított.

Különben a szociálisták kijelentették előtte, hogy ők a területi integritásért küzdöttek.

Rakovszky Iván belügyminiszter: A Házban egy szót sem hallottunk erről Vázsonyi Vilmos hangsúlyozza, hogy a szociáldemokratákkal külföldön is szövetkeztek polgári pártok, így például a katolikus centrum Németországban.

Bethlen István gróf miniszterelnök: Elismeri, hogy Vázsonyi 1918-ban ugyanazon az állásponton volt, mint ma, t. i. hogy a mérsékelt szociálistákkal kell együtt haladni, 1918-ban a polgári pártok versenytársak rendeztek a szociáldemokrata párttal, rálejtették és ennek volt a következménye, hogy a pártok még nagyobb szélsőségbe mentek.

### Elismerem, hogy Vázsonyi saját személyét kockáztatta.

de az országot kockáztatni nem lehet. Vázsonyi Vilmos tiltakozik az ellen, mintha 1918-ban versenyzett volna a szociáldemokrata párttal. Az 1918-iki forradalom a szociáldemokrata párt aktív közreműködése nélkül tört ki. A forradalom különben nemcsak Magyarországon tört ki 1918-ban, hanem Ausztriában és Németországban is. Pedig ott megegyelt az általános választói jog. Visszatartja azt a vádat, mintha az országot kockáztatni akarná.

Bethlen István gróf miniszterelnök végül kijelenti, hogy Vázsonyit személyére semmiféle sértést nem mondott. Elismeri, hogy Vázsonyi nem is ment szélsőségekbe 1918-ban s akkor ebben a tekintetben egyedül állott.

A bizottság ezután elhatározta, hogy legközelebbi ülését jövő csütörtökön délelőtti 11 órakor tartja.

## Batthyányi Tivadar a legitimista főrendek forradalom alatti köztársasági magatartásáról

Budapesti tudósítónk jelenti:

A régi főrendház tagjai szombaton délelőtti értekezletet tartanak, mert a magyarországi főrendek a legitimizmus álláspontjára helyezkedve kifogásolják, hogy a nemzetgyűlés a régi főrendház megkérdése nélkül akarja megalkotni a felsőházi törvényt.

A legitimisták megmozdulására Batthyány Tivadar gróf, aki betegsége miatt nem vehet részt a holnapi ülésen, nyilatkozatot adott ki. A nyilatkozatban említi, hogy 1918 november elején, amikor átvette a belügyminiszteri üzemét, látta, hogy a királyság még fenttartható s ezért

### azt ajánlotta Károly királynak, hogy mondjon le a trónjáról, a mostani legitimisták azonban megtiltották a tervet.

Azután a minisztertanácsban felszólította őt Károlyi Mihály miniszterelnök, hogy utazzék Eckertsauba és vegye rá a királyt a lemondásra. Ő ezt megtagadta s erre elhatározták, hogy Wlassics Gyula bárót kéri fel ezzel a megbízatással.

### Wlassics készséggel vállalkozott,

csak azt kötötte ki, hogy maga mellé vehessen néhány főrendet s hogy személyesen értekezessen Károlyival. Közben megjelent a kormánytól a budapesti tudományegyetem jogi karának öt tagú küldöttsége, amely figyelmeztette a kormányt, hogy ne kívánja a lemondást, mert a pragmatica sanctio szerint a Habsburg-család elvesztette minden jogát a magyar trónra. Ugyanaznap Pallavicini ögróf kijelentette a salottban a Habsburgok trónvesztését „nem erőszakkal, hanem a törvény erejével fogva” és ráhelyezkedett a köztársaság álláspontjára. A régi képviselőház 1918 november 16-án egyhangú határozattal, amelyet Szász Károly v. b. t. t. elnökele alatt hozott, feloszlatta magát. Miért nem szavaztak a mostani legitimisták akkor ez ellen, hiszen akkor többségben voltak?

### A püspöki kar melegen üdvözölte a Károlyi-kormányt, elismerte a népköztársaságot és a mostani legitimisták közül nem egy bizalmi állást töltött be a Károlyi-kormány idején.

Igy Beniczky Ödön ő nevezte ki Esztergomba kormánybiztos-főispánná, Sigray Antal grótot bizalmi küldetésben küldte Svájcba, Ugron Gábor pedig, mint a Bethlen István gróf elnökele alatt működött Székely Nemzeti Tanács kiküldöttje Károlyi oldalán volt látható. A régi néppárt, most keresztényszocialista párt az Alkotmány című pártlapban szintén a köztársaság álláspontjára helyezkedett.

### Az első királypuccs előtt Károly király hozzáküldte egyik bizalmasát

s véleményét kérte. Ő azt ajánlotta, hogy ne költözzön egy illért se prona-gandára, hanem cserélje ki tanácsadót.

A nyilatkozatban végül felszólította Batthyány Tivadar a legitimistákat, hogy ne zavarják tovább az amugy is zavaros magyar vizeket, mert hogy külföldön kevés a bizalom iránynkban, annak nagy mértékben az ő reakciós működésük az oka.

### Vámbery György pártja növekszik

Győrben teljes erővel megindult a választási küzdelem. Vámbery Rusztem pártja holnap a Lloyd Társulat nagytermében értekezletet tart, amelyen megjelenik Rupert Rezső és Lathók Jenő is. Vámbery vasárnap délután 2 órakor tartja programbeszédét; rajta kívül felszólalnak Rupert Rezső, Horváth Zoltán, Benedek János, Pakots József, Huska Vilmos, Malasits Géza és Várnai Dániel is. Vámbery pártja egyre jobban növekszik és a lecseszett reményekkel veszi föl a küzdelmet, amelyben teljes erővel támogatja a demokrata és a szociáldemokrata párt is. Az aláíásokat vasárnap délig kelet átvijutani; Vámbery kivül előreláthatóan csak a Heinrich-párti Németh Károly tudja megszerezni a szükséges aláírásokat, a Wolff-párti Bárczy Dezső azonban már az ajánlásnál kibukik a küzdelemből.

### A mezőgazdasági hitel

A mezőgazdasági hitel dolgában a legutóbbi minisztertanács végleges formába döntötte azt a törvényjavaslatot, amely a nyújtandó hitel jogi előfeltételeit van hivatva biztosítani. Ertesztelünk szerint ötszakasos törvényjavaslatot készítettek, amelyet Korányi Frigyes báró magával vitt Párisba és Londonba, hogy a hitelnyújtóknak bemutatassa. Amennyiben Korányi tárgyalásának eredményéről kedvező jelentést tesz s ez még a héten megérkezik, a nemzetgyűlés jövő csütörtökön vagy pénteken ülést tart, amelyen le tárgyalják a javaslatot s a Ház azután megkezdi több hetes szünetét.

### Rainprecht és Mirbach mandátuma

A nemzetgyűlés második bíráló bizottsága Hajós Kálmán elnökségevel ma délután ülést tartott, amelyen Rainprecht Antal és báró Mirbach Antal nemzetgyűlési képviselők megbízólevele ellen beadott panaszt tárgyalta. Hegymegi Kiss Pál vizsgálóbiztos, jelentést tett a bizottságnak, hogy a peticionálók vizsgálata költségének ki egész tésére szükséges összeget nem hallandók letenni. A bizottság elhatározta, hogy végzésével hívja fel a peticionálók képviselőit arra, hogy a vizsgálat költségét 15 nap alatt jogi következmény terhe mellett tegyék le, ellenkező esetben a bizottság a vizsgálat mellőzésevel fog határozni.

## Dulakodás a francia képviselőházban

Páris, március 20. A kamara mai ülésén Herriot miniszterelnök Casats szocialista képviselőnek a bihornokok és püspökök pártorlevező tárgyában hozzáintézetett interpellációjára válaszolva igen élesen foglalt állást a bihornokok és a Varkán ellen. Tiltakozott a pána február 10-én mondott beszéde ellen, amelyben a francia kormány eljárását nem nemesnek és nem franciának mondta és közben

olyan éles kitételezéseket használt, hogy az ellenzék tomboló lármában tört ki. Nagy botrány keletkezett. Herriot még az emelvényen állott, amikor 50-60 képviselő odarohant és dulakodni kezdett. Painlevé elnök ekkor felütesztette az ülést, de már hasztalan, mert a dulakodás dialánossá vált.

Elnapolták a Házát

Mentelmi ügyek serege Budapest, március 21. A nemzetgyűlés mai ülésén soha nem hallott tömegű mentelmi ügyet tárgyalt.

Vanczák Jánost 18 e etben kérték ki az ügyvédségre a Népszavában írt különböző cikkeiért igazolás, rágalmazás és hamisítványok miatt. Ezek között egy esetben azért, hogy jogerős hat hónapi fogházbüntetését leülje.

Drózdy, Vanczák, Csontos Imre, Vanczák, Gaál Endre, Peyer, Héjji Imre, aztán megint Vanczák dominálta a napirend, amely csupa mentelmi ügyből áll. Többek között feljűgöszik Pkier Emil, Nagy Vince, Nagy Ernő, Farkas Isván és Vanczák János mentelmi jogát, mert az ügyvédség megkeresése szerint a Royalban egy vacsora alkalmával

ellenérték Károlyt, az októberi forradalmat és Lovászy Mártont.

Ujra Vanczák János következik, majd mások, közben pedig Bethlen István gróf miniszterelnök beteresztja a legtöbb számvevőszék kimutatóját

az 1919. augusztus 7-től 1920. június 30-ig terjedő időre szóló zárószámításokról.

Ezután tovább folytatták a mentelmi ügyeket, majd kimondták, hogy Csik Józsefnek a munka szabadsága címén beadott indítványát tárgyalni kívánják. Végül Szeitovszky Béla elnök javaslatára kimondta a Ház, hogy

bizonytalan időre elnapolja ülését és felhalmozta az elnökök, hogy a miniszterelnökkel egyetértően intézkedjék a legközelebbi ülés egybehívásáról.

Akik többet ültek, mint amennyire ítélték őket

Miskolcon 1922-ben a Korona-szálló nagytermében megvonmentő vásárt rendezett egy újságadóhiva a tisztviselő, akinek az ékszerekben való szakértelme nagyon hánvos volt. Rollinger Károly és Klein Sámuel miskolci ékszerkereskedők kihasználva a vásárral kapcsolatos tevékenységét, hamis név alatt ékszereket helyeztek el a vásáron a valódi értéknél magasabb árbecsítés alapján. Az árverésen azután maguk is közreműködtek, felhívották az ékszerek árát s így azok értéküknél jóval magasabb áron kelttek el. Ematt a miskolci rendőrség család miatt elárast indított ellenük és előzetes letartóztatásba helyezte őket. Rollinger fél évig, Klein Sámuel pedig három hónapig volt előzetes letartóztatásban. A miskolci örvénybíró család büntetésben mondta ki bűnösöknek az ékszerészeket és Rollinger két évi börtönrre, Klein Sámuel pedig egy évi fogházra ítélté.

Az ügy felebbezés folytán a debreceni kir. tábla elé került, amely leszállította a törvényes büntetését, miután pedig az elítéltek semmiféle panaszt nem tettek a Kuria feloldotta a másodfokú ítéletet. A debreceni kir. tábla ma újból foglalkozott a családi bűnpörrel. Az újabb tárgyaláson Kostya Géza debreceni ékszerész, akit mint szakértőt hallgatott ki a tábla, ki jelentette, hogy az ékszeres valódi értéküknél nem sokkal nagyobb áron cserélték gazdákat s a miskolci szakértő magasabbra értékelték az ékszereket. A tábla elfogadta Kostya értékelését, azonban nem a lényeges kár okozásában, hanem a fondorlatban. A vádlottak bűnösségét és ezért Rollinger Károly büntetését két hónapi fogházra, Klein Sámuelét pedig egy hónapi fogházra szállította le és mindkét vádlott büntetését kitől öitnek vette, mert Rollinger két hónap helyett hat hónap, Klein pedig egy hónap helyett három hónapot már a fogházban.

Parisi utamról hazaérkeztem a legszebb divatujdonosságokkal Rískó női divatterme Piac-utca 26.

KALAPOK legolcsóbban HERMAN és FRIEDMANNAL Piac-utca 10.

A foksanii zsidók a román királytól kérnek védelmet Zelea Codreanut nem helyezték szabadiábra — Kijultak az antiszemita diákszavargások

Bukarest, március 20. A foksanii törvényeseken ma hirdették ki a határozatot Zelea Codreanu ügyében. A bíróság úgy döntött, hogy nem ad helyet a szabadiábrahelyezési indítványnak és így Zelea Codreanu továbbra is vizsgálati fogságban marad. Amikor a bíróság határozatának híre ment, a városban megismétlődtek a tegnapi zavargások. Az egyik diákcsoport fegyverekkel és botokkal esett neki a még épen maradt üzlethelyiségek kirakatának, ezeket összetörték, a cégábrákat letették. Az utcákon több helyen véres verekedés támadt. A katonaság a tüntető csoportot körülfojta és 20 embert letartóztatott.

A tüntetők valamennyi zsidó imaház és zsinagóga berendezését elpusztították és a legtöbb helyen az imaházakat meg is szentségtelenítették, mert feltörték azokat a szekrényeket, amelyben az imakönyvek vannak.

A zsidó hitközség táviratban közölte a királlyal, hogy a zsidó lakosság terror alatt áll, mert imaházait, üzleteit, sőt még magánházaikat sem kímélik. Arra kérk a királyt, legyen intézkedést a zsidó lakosság életének és vagyonának védelmére.

Beszélgetés Darvas Lilivel

A Tüzek utolsó felvonása előtt, Szilágyi Mária színpadon döntögetik a második felvonás díszletét. Két munkás megfog egy-egy díszletdarabot, amelyik egész keskeny, de ropant magas — és hátrább cipeli. Ott az egyik eszalad. Az ember, aki egyedül marad, elengedi a díszletet. Most épen derékszőben áll a hatalmas fakeretre huzott vászondarab. A munkás elneked, a díszlet oldalra dől és alázuhan, de nem a földre. A munkás odarohan és embermagasságban felölgia a karjával.

A veszedelmes a dologban az, hogy egyszerre nyolc-tíz ilyen díszletet cipelnek előre, hátra, utakat állítanak fel, kelleket hurcolnak. Az embernek valóságos kontratáncot kell járnia, hogy agyon ne lissék. Rolkó, a rendező figyelmeztet is, hogy vigyázzak, de alig figyelnek oda. Amíg a kontratáncot járom, Darvas Lili nézem, aki kimegy a függöny elé, foradja a tapsokat és ismét jön vissza. Percenként ismétlődik ez, félperc a függöny előtt, félperc mögötte. Nagy, boldok mosolygás az egész arca, amit ki s bejár. Nevetősen mondja Kardoss igazgatónak, aki a klébést rendező a függönyvesztőnek parancsol:

— Nem, már igazán nem! Elő márt! De a taps fáradhatatlanul vharzik, — milyen különös innem a függöny másik oldaláról hallva — és Kardoss Gézának meg kell álltani a függönnyt.

— Áll! Függöny áll! — és Darvas Lililhez fordul: — No még egyszer menjen ki!

A függöny mezáll, azután leeresztik, de ismét fel kell húzni, mert a taps egyre jobban zug. Aztán vége van — végre meglát Darvas Lili és amint elbucszik Kardoss Gézától, vissz be magával öltözöibe. Már beszél is, színes, meleg hangján dicséri a színeket, partnereit.

De egy incidens félbeszakít. A rendező kopogtat és beszél, hogy az öltözökben férfiak nem szabad tartózkodni.

— De kérem, én interjú adok. — tiltakozik Darvas Lili. — Igazán nem értem ezt a vádakat! Hogy lehetnek ilyenek! Hol adjak interjút, ha előadás után nem érek rá?

Rohának megkeresni a rendezőfogalmazót, Szerencsére a színpadon van, az engedély megadatik és folytatni lehet a megkezdett interjút.

— Hol is hagytuk el? Darvas Lili kérdi. Már egy fészülődő köpeny van a vállán és az öltözötetőn fészül azt a dus, nehéz, enyhén bronzszínű haitömeget, amely a második felvonás végén a földön omlott végig.

— A Tüzek? Hogy méltatlan-e a cenzura? Én Istenem, én nem találok erkölestelennek. Sőt erkölcsös a tendenciája: Aki elbukott, az többé nem emelkedhet fel, tehát óvakodjék mindenkül, mert visszatérni nem lehet. A közönség maga látta ezt és nem botrányozott meg. Ugy látszik hát, hogy érdemes volt kibarcolni a darab előadását.

— A patkánytól egy pillanatra én is

megjédek, de a partnerem, Szilágyi Mária mondta, hogy patkány és hogy messze van s erre tüstént nem féltem. Amok a hölgynek a sikoltása azonban egészen érthető. Én is sikoltottam volna, mert a patkánytól én is félek.

— Most utazom Pestre. A Vigszínházban játszom Galsworthy — a magyar színpadon ez az első műve ennek a nagyszerű angol írónak — Ablak című darabjában. A Burgtheaterben, Bécsben került színre s nagy sikere volt. Az Ablak után vidékre megyek vendégszerelni s végül a nyáron Párisba. Az egészben ez lesz a legjobb. Habár az idén igazán nem dolgoztam sokat. Tavaly kétszázötvenet játszottam.

Csengenek a harmadik felvonáshoz, s'etünk k'feé.

— De kérem, azt is írja meg, — szól még utánam, — hogy sehohsem éreztem olyan jól magam.

Aztán megy be a színpadra, én meg a nézőtérre, nézni azt a magas, ragyogó alakot, a kifejező arcot, a szemek rossz igazétet, amely el kell, hogy vesztse a darabban egy férfi létét. Egy-egy mehéz sóhaj száll végig az egész nézőtérre a nagy, tragikus pillanatokban, a lelkeket lefogja, megigézi ez a nagyszerű, de szinte már retentő szuggesztív, amely kiárad a színpadról.

Az emberék felvonás végén nem mennek ki a színházból. Feldőlva tapsolják ki kétszer, háromszor Darvas Lilit, aki ma másodsor játszott a Debrecenben a Tüzeket. (II)

Borzalmas részletek az amerikai forgóvinnáról

New-York, március 20. 1400 halottia és 2400 sebesültje van eddig a szörnyű amerikai tornádó pusztításának, amely különösen Illinois, India, Tennessee államokban dühöngött, míg Missouri és Kentucky államokban k'sebb volt a pusztulás. A tornádó 300 mérföld hosszú területen dühöngött, ezt repülőgépekről fényképfelvételekkel állapították meg. Nehöl csak alig egy méter széles volt a tornádó, de a legtöbb helyen mérföldnyi szélességben tombolt. Ot óra kellett, míg a vihar főfészekéből ontig ért a ciklon s ezves hevenek alig öt percig tartott a pusztítás.

New York, márc. 20. (Wolff.) A tornádó által elpusztított vidékekről ékezet legutóbbi hírek szerint a szélvihar Illinois 15 helységén vonult végig. A legutóbbi kimutatás szerint a halottak száma 888 (ebből a számból Illinoisra 695, Indiánra 89, Missouri-ra 29, Tenessé-e 27. Ken uckvra 10 halott esik) és összesen 2909 ember sebesült meg. A sebesültek közül sokan súlyosan sérültek meg. Murphysborohan 469 ember pusztult el és 8000 ember haléltalan. Min egy 50 ház omlott össze. Az anyagi kárt három

millió dollárra becsülik. Illinoisban az összes kár hat millió dollárra rug. A lakos ák közül számosan csodálatos módon menekültek meg a haláltól. Egy férfi átkarolva a rötta feleségét, amikor a rettenetes szél zúgása közben a ház három fala elrepült. Egy a szony ágyban fekvő urtözködött a házban és az ágy felett elhuzódó gerenda teljesen megvédte őt az alázuhanó törmelékektől. Több olyan autómobil is elpusztult, amelynek utasa sértetlen maradt.

Életfogytiglani fegházra ítélték a Tarnok-utcal telességylkóst

Budapesti tudósítónk jeleenti: A budapesti büntető törvényesék ma tárgyalta Forró István 42 éves nyomdai segédmunkás és a Tarnok-utca 26. számú ház volt házmasterének bűnlgyvét, akit az ügyvédség gyilkosság büntetésével vádolt, mert 1924. márc us 27-én este feleségét, László Máriát agyonütötte, két nap múlva pedig a hullát székba varrta és a Halászbátya alján elástá.

A vádlott bilincsben van, mert le akarta löni az elnököt

Papay István dr. tanácselnök a tárgya és megnyitása után megkérdezi a börtönöröktől, hogy miért van a vádlott bilincsbe verve?

— Forró István odalent a fogházban kijelentette: Ha két évnél többet kapok, akkor kirántom a nyakát a fogházor kezéből és lelövöm az elnököt, — mondja a fogházor.

Forró István: Amomban sem gondoltam ilyesmire, nemhogy mondtam volna.

Mindamellett a vádlott a tárgyalás végén bilincsben marad.

Forró István ezután elmondta valomában, hogy nagyon rossz viszonyban élt a feleségével; gyanakodott rá, hogy megcsalja. Március 27-én a háziur cselédjé figyelméztette, hogy a felesége azt mondta neki, hogy nem tud vele élni tovább és elhagyja. Eszérvette, hogy a lakásából egy férfi jön ki. Ezen összezeszték. Egyszerre csak észrevetttem, — folytatta vallomását, — hogy a szoba egyik sarkában két csomag van előkészítve, kibontottam és láttam, hogy bennük van minden pénzem, az ékszerem, amit tizenöt esztendő alatt összekuporgattam. Erre előntött az indulat, rávettem magam az asszonyra és

balkezemmel kétszer homlokom vágtam. Erre orrán, száján előmlött a vér: meghalt.

Elnök: Maga diób rkozó volt, ugy-e? — Vádlott: Igen. — Maga azt mondta, hogy a harciéren pusztó ököllal ütötte le a márhát. — Még ma is leütém, — Szóval, mikor a feleséget ököllal leütötte, biztos volt benne, hogy agyonüti? — Biztos voltam.

Ezután kihallgatták Forróék szomszédiait, akik valamennyien azt vallják, hogy ok az asszonyról semmi rosszat nem tudtak. Csak akkor kezdett feltűnni a házmasternek hosszas távolléte, amikor két idegen nő jelent meg a házmasterlakásban s ott az asszony ruhában lártak. — Özvegy László Jözsefiné, a meggyilkolt leány édesanyja elmondta, hogy egyszer Forró azt mondta a feleségének: — Én téged mamus agyonütöttek!

Csermák Stefánia és barátóinak. Takács Máriának a vallomását felolvasták, mert mindkét tanu ismeretlen helyre távozott. Mindkét leány egyvhangzóan azt vallja, hogy fogalmuk sem volt róla, hogy Forró István nős. Ö Csermák Stefániának házasságot ígért és csakis ezért költözött hozzá a leány.

A perbeszédék után a bíróság bűnösnek mondta ki Forró Istvánt szándékos emberölés büntetésben és ezért életfogytiglani taró fegházra és 10 évi hivatalvesztésre ítélté.

Kötelezte arra is, hogy a meggyilkolt asszony édesanyjának leánya temetési költségei fejében 300.000 koronát fizessen.

— Felhívás az ácsmesterekhez, Az ipartestület felkéri a képzett ácsmestereket, hogy 22-én, vasárnap délelőtt 9 órakor az ipartestület tanács-termében tartandó szakosztályi értekezleten okvetlen jelenjenek meg. — Tárgy: A városi iparkarbantartási pályázat. Utána 10 órakor szövszkezesi ülés.

A debreceni m. kir. gazdasági akadémia és a Magyar Magányesztési Rt. nemesített gazdasági és konyhakerti VETŐMAGJAI CSANAK JÓZSEF K. Rt. Telefon 70. Üzserüzletében kaphatók.

A Tébe uj

Budapesti igazgatója következő há...

Az ért kez mer egvalódi sít, A vé zükségesnek hogy az rran rendszert m ér ekezet t pénz endsze komoly akat to nak tekin érem ulya a hogy a pap né 10.000 n 10 az uj pén Az átérték letév és a kezdődő idő szempontjáb értekezlet, 1926 január latnál, amel évvel nem január elsei állap tta sék Ami a rés nak mezáll az osztrák delkezeselm oldást tart legközebb nyek szöhl tiszterese l

A ref. eg megkapja

A debrec bitériuma felkészező főgondnok tott, az behívott Mészáros az esküt. Juhász ismertette év másod ról szóló csonvi ün ben tartot

A tartása is tén, A hi zatiák a t a prédikál száma ke zükséges istentiszte készítő és irányb Urav s hozzászól dolog sür zottság vaslatoka elé A tr zádává telt Elfogad sági bizo mely sze

az egy tanítók az 1925 utal ki

Az egy előzet első rész második Tudom gazdasági építétek letét, A Főnökre sítókák kellét é tők.

Több gyvűlést György jában Is érdeklő Bálzán

— Az felléhi kissé er Jóslat; csapadé

— C ről é rendelk 1916. V kénvszr rendele m...tar gedus desébe

### A Tébe új pénzeget sürget

Budapest, március 20. A TÉBE igazgatósága értekezletet tartott és a következő határozatot hozta:

Az ért. kezlet szükségesnek találja a mérlegelődésig meglévő helyreállítását. A végreesség szempontjából szükségesnek tartja az értekezlet, hogy az irányításon alapuló új pénzrendszer mielőbb állapítsák meg. Az értekezlet úgy találja, hogy az új pénz rendszer megállapításának már komoly akadály nincs és kívánatosnak tekinti, hogy az új pénzeget érem ulya akként hozzassék meg, hogy a papirkoronáról való ámenetnél 10.000 ranykorona legyen egyenlő az új pénzegezzel.

Az átértékelt mérlegrel zárandó üzlet és a vonatkozó megnívó leltár kezdődő időponjának meghatározása szempontjából kívánatosnak tartja az értekezlet, hogy kötelező kezdőponul 1926 január elseje, illetőleg oly vállalatnál, amelynél az üzletév a naptári évvel nem esik össze, az 1926. évi január elseje a új üzletév első napja állapítsák meg.

Ami a részvénytörvények minimumának megállapítását illeti, az értekezlet az osztrák aranymérleg-irányítást rendelkezéseinek meglehetősen azt a megoldást tartja célravezetőnek, hogy a legkisebb névérték, amelyre a részvények szólhatnak, az új pénzegezzel tiszterese legyen.

### A ref. egyház alkalmazottai is megkapják az előleg-segélyt

A debreceni református egyház presbitériuma ma délután Szele György lelkész-nökhelvetes és Nagy József főzongnok enkölte alatt gyűlést tartott. Az elhunyt két presbiter helyett behívott tanító-képviselő presbiterok: Mézáros József és Tarr Imre lettek az esküt.

Juhász Nagy Sándor dr. főjegyző ismertette a lelkésztestületnek a múlt év második felében kifejtett működéséről szóló jelentését. E szerint a karácsonyi ünnepek alatt összesen 59 esetben tartottak istentiszteletet.

#### A tanvai istentiszteletek

tartása is a legnagyobb rendben történt. A hívek olyan buzgalommal látogatják a tanvai istentiszteleteket, hogy a prédikáló lelkészek és segédlelkészek száma kevésnek bizonyult, és ezért szükségessé vált a rendszeres tanvai istentisztelet tartás rendezése. Az előkészítő bizottság már meg is kezdte ez irányban a munkát.

Uray Sándor lelkész a jelentéshez hozzászólva kérte, hogy tekintettel a dolog sürzős voltára, az előkészítő bizottság 30 napon belül konkrét javaslatokat terjesszen a presbitérium elé. A presbitérium az indítványt márkává tette.

Elfogadta a presbitérium a gazdasági bizottságnak azt a javaslatát, a mely szerint

**az egyházi hivatalnokok, tanárok, tanítók és alkalmazottak részére az 1925. évre ugyanolyan előleg utal ki, mint amilyent az állami tisztviselők kaptak.**

Az egyházi fizetésnek megfelelő előleg két részletben utallják ki: az első részt még ebben a hónapban, a második részt pedig május 15-én.

Tudomásul vette a presbitérium a gazdasági bizottságnak az egyházi épületek tüzbiztonságáról szóló jelentését. Az egyház épületeit ez évre a Fővárosi Biztosító Társaságnál biztosították és a biztosítási alapot a békebeli érték 30 százalékával felemlték.

Több kisebb ügy letárgyalása után a gyűlést négy órakor bezárta Szele György lelkész-nökhelvetes, aki imájában Isten áldását kérte az egyház érdekében Amerikában fáradozó dr. Baltazár Dezső püspök munkálataira.

**Az idő.** Hazánkban még esős évi-elli lehűlés volt, a napok hőmérséklet kissé emelkedett. Csapadék nem esett. Jólát: Hőemelkedés esőleg kevesebb csapadék, bizonytalan idő.

**Csődönkvívili kényservezéséről és a csődörvény egyes rendelkezéseinek módosításáról** szóló 1916. V. t.-c. valamint a csődönkvívili kényservezésről eljárásról szóló rendelet dr. Bedő Mór főv. ügyvéd miniszterrel együtt a kapható Hegedűs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, a főposta mellett.

## Városi közgyűlés lesz a jövő hét végén az ötmillió dolláros kölcsön ügyében

A városházán az ötmillió dolláros kölcsön előkészítésén folynak a munkálatok. Az ügy teljesen előkészítve kerül majd a tanács elé, amikor az amerikai pénzcsoport telihatalmu megbízottjának igazoló irásai magyar nyelvre lefordítva visszaérkeznek a budapesti hivatalos fordító irodától.

A városi tanács tagjai úgy vélik, hogy ez a legközelebbi napok egyikén megtörténik s a hétfői tanácsülés már tárgyalhatja a kölcsön felvételének ügyét. A jog- és pénzügyi bizottság ebben az esetben a jövő hét elején tárgyalná meg a kérdést, a rendkívüli közgyűlést pedig a kölcsönterely elfogadására a jövő hét végére hívnák egybe.

A közgyűlés helybenhagyó határozata után az amerikai pénzcsoporttal tárgyalná meg a szerződést a tanács, ami hosszabb időt vesz igénybe, hiszen New-York és Debrecen között nem közlekedik a posta egy-két

nap alatt. Ha aztán egészen ki lesz dolgozva az ügy, megköötték a szerződéseket, a kötvények kibocsátására a kormánytól kér engedélyt Debrecen. A törvény rendelkezései szerint ilyen kölcsönkötvények kibocsátásához. Ennek ellenére a városházán remélik, hogy az egész kormány engedélyvel is elintézhető a kötvény-kibocsátás.

A városházán nagy az optimizmus abban a tekintetben, hogy Debrecen a legrövidebb idő alatt megkapja a kölcsönt, mégis 3-4 hónapnál kevesebb idő alatt nem hiszik keresztülvethetőnek a dolgot, ilyenformán a nyarra kapná meg Debrecen az ötmillió dollárt. Az ügy azonban aligha megy ilyen simán, mert nem valószínű, hogy a parlament jóváhagyása nélkül sikerül a kötvények kibocsátása. Ha pedig ez nem sikerül, csak az ősz hozza meg a városnak az amerikai pénzt.

## HIREK

**Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban:** A Nagytemplomban délelőtt 10 órakor: prédikál Molnár Ferenc, délután 5 órakor: Perencsényi István, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor: Zambor Sándor, 11 órakor: Révész Imre, délután 2 órakor: Keresztury József, a Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor: Perpéthy Ferenc, délután 5 órakor: G. Nagy Béla, az Árpád-éri templomban délelőtt 10 órakor: Uray Sándor, délután 2 órakor: G. Nagy Béla, az ispotályi templomban délelőtt 10 órakor: Szele György, délután 2 órakor: Peleskegy Sándor, a homokláti imaházban délelőtt 10 órakor: Nagy Lajos, a szegényházban délelőtt 10 órakor: Szeres Béla, a ref. leánynevelő-intézetben délelőtt 10 órakor: Szele Miklós, az oratóriumban délelőtt 10 órakor: Kovács János, a Nyilas elepen délután 3 órakor: Marion Sándor, a csapókerüli imaházban délután 4 órakor: vallásos ünnepély, a tanácson: Halápon: Sipos Imre, Ondók-Kádárdúlón: Mezey Béla, Szepesen: Theológus.

**Hütlenség és felségérsítés vádja Radicsék ellen.** Zágrábról jelentik: Az államügyészség összeállította a Radics és társai ellen a vádiratot. A vádirat: Radicsot hütlenséggel vádolja azon az alapon, hogy csatlakozott a paraszti internacionáléhoz, romboló munkát fejtett ki a katonaság körében és felségérsítést követett el, továbbá kapcsolatot tartott fenn a macedon felkelő szervezetekkel.

**Protestáns irodalmi délután.** A debreceni Kálvinisták Templomegyesülete 21-én este fél 6 órai kezdettel a kollégium disztermében protestáns irodalmi délutánt rendez. Jegyek: 10,000 és 5000 koronáért a Közö. Lelkészi hivatalban (Kálvin-ér 17.) és a Méliusz könyvkereskedésben, valamint előadás előtt a pénztárnál kaphatók. Műsor: 1. Kollégiumi kántus karének száma, 2. Dr. Révész Imre előadása: „Pásztorok és nyiák a régi Debrecenben” címmel, 3. Költemények, irta és felolvassa: Gyökössy Endre író, a Petőfi Társaság tagja, 4. Nagy András kánor énekcszólója harmónium kísérettel, 5. Galánffy Zsuzsa Tompa-költeményeket szaval, 6. Kollégiumi kántus karének száma. Az előadások tisztá jövedelmét a „Kálvin ház” céljaira fordítják. Felírfizetéseket tekintve tel a nemes célra, közszónettel fogad és nyugtázza a rendezés.

**Hétfő:** New-York éjeli.

**Házasság.** Révész Loly és Schwartz Géza és hó 22-én vasárnap délután fél 3 órakor tarták esküvőjüket. Csillag-utca 87. szám alatt, melyre rokonokat, jóbarátokat és ismerősöket üsztelettel meghívják.

**A városi múzeum és közművelődési könyvtár felügyelő bizottsága** március 21-én, szombaton délután 4 órakor a Csokonai-kör termében ülést tart. Az ülést tárgyal: 1. Jelentés a múzeum 1924. évi működéséről, 2. Elszámolás a múzeum 1923-24. évi államszolgálatáról, 3. Déri Frigyes halála tagsági helyének betöltése, 4. Jelentés a közművelődési könyvtárról és a kórtár megnyitása, 5. Az 1924-25. évi államszolgálat felhatalmításának terve s a múzeum idei munkarendje, 6. Különböző múzeumi ügyek: miniszteri levelek, tanácsai határozatok, 7. Emeric-teleni utcák elnevezése.

**A Nagytemplom előtti tér villamos sines és a készülő park.** Zelmayer Ede fővárosi tanács tagja az önkormányzatot nyitotta be most a városi tanácshoz. A javaslat igen praktikus tervet ajánl elfogadásra a Kossuth-szobor körüli tér rendezésére vonatkozólag. A városi közgyűlés által elfogadott terv szerint tudvalevőleg a villamosok helyükön maradnának és keresztül-kámul szelődnek a a parkozott terület. Zelmayer Ede tervete szerint a villamosok a park mellett egymás szomszédságában húzódnának s a park maga teljesen szabad lenne. A javaslat a legközelebbi városi közgyűlés elé kerül.

**Hétfő:** New-York éjeli.

**Krudy Gyula Adv. Endréről.** Krudy Gyula, a magyar romantika színes és megleghatag elbeszélője, rövid ideig debreceni újságíró volt, csak úgy, mint Adv. Endre. A Nyugat április 5-iki művészes élvén, amely jövedelmének egyrésze az újságíró egyesületé. Krudy Gyula Adv. Endréről való érdekes visszaemlékezést olvasssa fel.

**Felhívás a költőmesterekhez.** Felkértemek a képesített költőmesterek, hogy 21-én délután 5 órakor az iparistület tanácstermében tartandó szakosztályi értekezleten, a tárgy fontosságára való tekintettel ökvetten jelenjenek meg.

**Hétfő:** New-York éjeli.

**A debreceni Vöröskereszt ingentéi akciója.** A Vöröskereszt debreceni vámszámvívának kebelében dr. Hadházy Zsigmond főispán elnökléte alatt szociális osztály alakult, amelynek célja a háboru okozta nyomor enyhítése, az eldurvult erkölcsök javítása, a tiűdövsz. verbál és a kolhozizmus elleni küzdelem. A szociális osztály megalakította végrehált bizottságát, amely Öllinger Béláné ügyvezető elnökléte alatt Bíró Jenő, Bodnár Géza, Richl Antal, dr. Tatay Zoltán és dr. Vargha Emil tagokból áll. A végrehált bizottság tegnap tésén elhatározta, hogy április hó 1-től ingyentéi akciói indít, az arra rászoruló anyák, csecsemők részére a népléti hivataltól kiadott utalvány alapján naponta fél-fél liter ingyen tejet oszt ki.

**Eljegyzés.** Katz Liza Debrecen és Gelberman Manó Nagyecsed jegyzetek. (Minden külön értesítés helyett.)

**Vallásos délután lesz a csapókerüli imaházban** vasárnap délután 4 órakor a következő műsorral: 1. Gyülekezeti ének, 153. dics. 1. vers. Imádkozik Móds László th. 3. Énekek: a csapókerüti gyermekkar, 4. Bibliát magyaráz: Szundy Béla th. 5. Szavai: Simon Eszter III. oszt. tan. 6. Gyülekezeti ének, 153. dics. 2. vers. 7. Felolvasást tart: Szakolczay Beralan th. 8. Szavai: Kovács Kálmán tanító, 9. Imádkozik: Sipos Károly th. 10. Gyülekezeti ének, 153. dics. 5. vers.

**A tisztességtelen versenyről** tart rendkívüli érdekes szakelőadás vasárnap Aczél Jenő dr. debreceni ügyvéd az utazók egyesülete ében. Az érdeklődésre nagy figyelmet tartó előadás délelőtt 10 órakor kezdődik a Fröhner szállóban lévő utazók öthonában.

**Korzó nagykávéház és étorem** vasárnap i. hó 22-én megnívlik. Békebeli habokávé, kitűnő kávéházi italok, külön játéktérnek, zóna reggeli és vacsora különlegességek, kitűnő sörök, salát termései borok igen mérsékelt árakkal. Elsőrangú cigányzene esténként.

**Debrecen elit közönségének** találkozóheve lesz a zsidó főiskola hallgatók 28-iki jötekonvenciu te-estéje, melyet menzájuk javára a Kere kedelmi Csarnokban rendeznek. Az érdekes nyereménytárgyakkal díjazott tombolajátékot reggeliz tartó ánc kövén. Jegyek a rendező bizottságnál kaphatók.

**Vallásos délután a Nyilastelepen.** A Magyar Evangélikus Keresztény Dákszövetség debreceni csoportja 22-én, vasárnap délután 3 órai kezdettel a nyilastelepi iskolában vallásos délutánt rendeznek. Műsor a következő: 1. XXV. zsoltár 1. v. Imádkozik Thomay Dezső th. 2. Arany Jánosról elő dást tart Kiss Barna th. 3. Szavai Irsay Sarolta th. 4. „Mindig velem Uram”. éneki a nyilas elepi elemi isk. vegyeskar, 5. Szavai, 6. Bibliamagyarázatot tart és imádkozik Thomay Dezső th. 7. Közének. Az önkéntes adakozásokkal ezuttal saját céljaira fordítja a Dákszövetség, amely szeretettel hív mindenkit a vallásos délutánra.

**Cigarettazik On?** — Sodorjon Janina papirt!

**A Salvator sör, táplál. gyógyít.** Ez a valódi, müncheni sörfőzdelegesség frissen csapolva csak a Bikában és az Angol Királynőben kapható.

**A közeledő Peszach-ünnepek** Hagada kapható Aczél antiquariumában. Első Takarékp-alota.

**Üvegkereskedelmi Részvénytársaság** (Tiszapala) a képerkezést bevezette. Minden e szakmába vágó munkát a legolcsóbb árban vállal.

**Debrecenzsáky kárpitos stúdió.** Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

**Férfi dívat szabóság.** elsőrendű munka. Szeptanov. Darabos-utca 44.

## SZÍNHÁZ

### MŰSOR:

**SZOMBAT: Goldstein Száml. Bérletszűnet.**

**VASÁRNAP: Délután: A kis kated. Este: Goldstein Száml. Bérletszűnet.**

**A színházi iroda közleményel:**

Goldstein Száml. aki már egyszer teljesen meghódította a debreceni közönséget, ma és holnap este újból viharos nevetéseket fog kiváltani a nézőkből. Faludi Kálmán ezzel a páratlan művészi alakításával feledhetlenné teszi magát minden előadásán. Partnere ezuttal Kovács Terus lesz, aki különös elevenességgel és frappáns táncával valószagos tan orkanokat fog a közönségből kiváltani. Kivülök Szabó Hilda és Károlyi, Hortobágyi, László és Thuróczy játszanak goldstein szerepeket a darabban.

Kovács Terus és Faludi a Goldstein Számlában még a legkomolyabb arcot is megnevetették. Siessen legyér megváltani.

**Könyvvitelt, szépírást, német nyelvet tanít: CZEIZLER, Bethlen-u. 21.**

A kis kadét olcsó helyárakkal, de pompás előadásban meg vasárnap délután U. Kovács Teréz, Gyöngyössy Unger, Markovics és Rótkóval a főszerepekben.

**Mozgókészítők:**

**Apolló:** Márc. hó 21—22. Titokzatos idegen ur senki Harry Piellel.

Párba a hőmezőn, egy ördögös fickó furcsa kaladial, 10 felezetben. Főszerepet játsza Harry Piellel.

**Vígsház:** Márc. hó 21. Egyszer minden asszony. Színmű. 7 felvonásban. Főszerepben Virginia Vally.

**Uránia:** Márc. hó 1—22. Éjeli 11—12 között. Büntető dráma. 7 felvonásban. Főszerepben Claire Wádsor és Normann Kerr.

**Vígsház:** Márc. 22. Démonok keresztetnek. Bohózat. 7 felvonásban. Főszerepben Porasz és Perimutter.

Jönnék: Nibelungok, Váratrakkó.

**„Meteorban”** szombaton „Kapitán Kád” vagy „Párba a halállal” Eddie Polóval! 2 rész egyszerre, 2 és fél órányi műsorok. Jevvelővel.

**„Meteorban”** vasárnap „Tengeri medve”, Nagy attrakció! Harold Lloyd-al és „A földön ülő nász”.

**SPORT**

**A felebbezési tanács viharos ülése.**  
A felebbezési tanács ma esti ülésének lefolyása teljesen megfelelt a várakozásnak: mindvégig izgalmas volt és annyira közeledtek az ellentétek, hogy a tanács több tagja az elnökkel együtt benyújtotta lemondását. A legnagyobb víva a Rótkó Kálmán (DTE) ügyében beadott felebbezés körül keletkezett. Rótkó Kálmán ugyanis tavaly a feyelmi bizottság a bíró tetteges bántalmazása miatt örökre eltiltotta a játéktól. A felebbezési tanács tagjainak nagy része arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ítélet nagyon szigorú és megsemmisíteni kívánja a feyelmi bizottság ítéletét. A kisebbség azonban — élén Ferenczy Károly elnökkel — az örökre való letiltás mellett tört pácát és azt hangozta, hogy csak példás büntetéssel lehet

megakadályozni a feyelmezeztetlenség és durvaság terjedését. Hosszas és szenvedélyes vita után a tanács megsemmisítette a feyelmi bizottság ítéletét és csak két évre tiltotta le Rótkó Kálmánt. Az ítélet miatt Ferenczy Károly, Rótkó Géza és Kerekes Géza tanácsagok lemondtak és ezáltal káros, nehezen jóvátehető helyzet elé állították a kerületet. A felebbezési tanács Urbanovicsnak (DTE) 4 hónapi letiltását helybenhagyta, a DKASE-nek a KTE mérkőzés ügyében beadott óvácsát elutasították, a DMTE—TTE s TTE—TMOVE mérkőzéseket pedig igazolatlan játékosok szereplése miatt megsemmisítették és az újra játszását elrendelték.

**A Debreceni Úszók Egyesülete** tisztújító rendes közgyűlése 1925. évi március hó 22-én délelőtt 10 órakor lesz a Pannónia éttermében. Tárgysorozat: 1. Elnöki megnyitó. 2. Főtitkári jelentés az 1924. évről. 3. Pénztári jelentés. 4. Esetleges indítványok, amelyek irásban a közgyűlést megelőzőleg a főtitkáriak átadandók. 5. Felmentések megadása. 6. Választás. — Ugyancsak ott tartják még 11 órakor a Tisza-északkerület irányító uszó bizottságának évi tisztújító gyűlését, a melyre a sportegyesületek képviselőit ezután hívja meg a Debreceni Úszók Egyesülete.

**A labdarúgó bírák** szombaton este 9 órakor a Royalban brátságos összejövetelt tartanak. Vendégeket szívesen látnak.

**NyTVE—NyKISE.** A DKASE megfeszített erővel készül vasárnap mérkőzésére, játékosai állandóan treníroznak. Ha NyKISE csapataának a szerencse kedvez, a DKASE-től könnyen vereséget szenvedhet. A DEAC—NyTVE mérkőzés elé talán még nagyobb érdeklődéssel néznek, mint a DKASE NyKISE mérkőzés elé, mert a küzdelem sokkal hevesebbnek ítélik. A bajnokjelölt NyTVE csapata kemény ellenfélre talál a DEAC csapataiban, amely most már teljes csapatfelállásban vesz fel a küzdelmet a nyíregyházaikkal. A DEAC—NyTVE mérkőzés után a DTE—DMTK mérkőzést tartják meg. A jó formáját visszanyerő OTE biztosan veri a DMTK csapatát.

rozs 10.000 koronával emelkedett. A forgalom mindamellett egész minimális, miután úgy a kereslet, mint a kínálat tartózkodó volt. A terményfélék piacán a gabonárákhoz megfelelően javult az irányzat, az árak azonban csak mérsékelten emelkedtek. Az árpafélék változatlanok maradtak, a zab azonban 5000 koronával drágult és ennek megfelelően emelkedett a tengeri és főleg a korpa ára, amelyben a kereslet erősen javult.

Hivatalos árfolyamok: 76 kg-os tiszavidéki buza 487—487.500—490.000, egyéb 485—487.500, 78 kg-os tiszavidéki 497.500—499.500, egyéb 495—497.500, rozs 440—445.000, takarmányárpa 340—360.000, sörárpa 450—470.000, köles 250—260.000, zab 390—410.000, tengeri 235—240.000, korpa 207.500—210.000 korona budapesti paritásban 100 kilogramonként.

**Hiába káromkodik,**  
ha mindenét elverte a jég, inkább biztosítson idejében jégkár ellen. Felvilágosítással szolgál a **Középeurópai biztosító** debreceni vezérképviselősege: **Boross József** vezértitkár, József kir. herceg-u. 4. Telefon 7-15.

**Angol és francia munkák legszababban a legelőnyösebb árban készülnek**

**Csendes és Emmy**  
női divatszalonjában  
Plac-u. 38., Főposta mellett

**KASETTÁK**  
interior berakással  
**Lószerszám és Butorveretek**  
legújításokban  
Bészler Lajosnál, Széchenyi-u. 2.

**Uj lakatosműhely!**  
Kész tűzhelyek és mindenféle javítást vállal **Muszár** lakatos  
Szent Anna-utca 62.

**Uradalmi tisztán kezelt tej,** túró, tejföl és vaj egész napon át kapható az udvarban **Csapó-u. 8., Lévainál.**

**Ajtók, ki- és befelől nyíló és nyílt ablakok**  
különböző méretekben, jutányos árban átállóan raktáron tart  
**JANCSÓ KÁLMÁN**  
asztalosáru-gyár, Bárczi-u. 3.

**Sodronyfonatok, Kapák, ásók**  
Bészler és Dávid vaskereskedésében a Kossut-szobor mellett.

**Malomberendezés**  
30 loerős feistabil gőzgeppel, 3 malom-ójarattal, hengerek nemzeti tisztítóval, olajmalom berendezéssel egyben vagy részletben **eladó**  
**Vitáriusnál,** Debreczen, Piac-utca 16

**FESTÉKET,**  
padlólakot, brunolint, terpentint, firniszt, zománclakot és minden színű porfestéket **kiadó mindőségben, nagyon olcsón vásárolhat**  
**STERN** festéküzletében,  
Piac-u. 10., a Bikával szemben.

**UJ ÉPÍTÉSI ANYAGRAKTÁR!**  
Károly Ferenc József ut 16. sz. István gőzmalommal szemben.  
Telefon 9-26.

**TERMÉSKŐ**  
tégla, mindenféle eserép, termolít-pala, darabos és oltott mész, cement, betonkavics, stukatur-nád és mindennemű építési anyag.  
**NAGY BENŐ** mérnök  
Rákóczi-utca 55. Telefon 12-00.

**INGYEN!!**  
rajzoló elő bármilyen modern mintát, ki fehéreműit nálam készítteti.  
Tanulóleányok felvételnek.  
**BERKOVITS**  
fehéremű üzem  
**MIKLÓS-UTCA 11.**

**Nagy István lakatosnál**  
Széchenyi-utca 6.  
kész porcellánnal kirkatot, valamint egy- és két-útós vízűtős **tűzhelyek** legelőnyösebben kényesen kaphatók.

**Végh Dezső**  
SZOBAFESTŐ ÉS MÁZOLÓ  
Elvállal portálék, üstelberendezések festését, szobafestést, épület és butorfestést, mindenféle fa utanaotot természetihien.  
**OLCSÓ ÁRAK!**  
Szakezerű és lelkismeretes kivittel.  
Lakás: Csemete-utca 21.  
Műhely: Ótmalom-utca 9.

**Mindenkinél olcsóbban!**  
Hálóok, ebédloők, mindenféle fa- és vasbutorok  
**Fenyvesi butoráruház**  
Kistemplomnál.

**Női divatszalon**  
elsőrangú munka  
**Bardócz Ignác**  
Arany János-u. 2., I. em.

**RAKOVITS és NYIRI**  
műbutor- és épület-asztalos műhelye  
Szent Anna-utca 35.  
**BUTOROK** állandóan raktáron.

**PÁLINKAFŐZŐ, LEKVÁRFŐZŐ és MOSÓ**  
**ÜSTÖK**  
**HOLCZMANNÁL**  
Debrecen, Kossuth-u. 11.

**KÖZGAZDASÁG**

**Az aranykorona mal árfolyama a londoni aranyjegyzés alapján 14.854-00 papirkorona**

**Üzlettelen volt az értéktőzsde**

Budapest, márc. 21.  
Az értéktőzsdén ma annak ellenére, hogy prolongációs nap volt, nem fejlődött ki üzleti forgalom. Csak egyes kis papíroknak voltak kotelek, valamint záróárfolyamok, mint a tegnapi záróárfolyamok, a vezető értékekben azonban csak hosszabb időközökben tudtak egy-egy üzletet lebonyolítani, mert a külföldi tőzsdék kedvezőtlen irányzata tartózkodásra készítette a spekulácót. A tegnapi legmagasabb irányzatot az arbitrázspapírok közül egyik sem érte el, sőt egyes papírokat még a tegnapi záróárfolyamoknál is csak olcsóbban lehetett elhelyezni.

**Az utótőzsdén**

A prolongációk óta elintézése után az irányzat kedvezetlen maradt és a prolongált árfolyamok is csak nehezen tudták tartani a záróli kurzusokat. Táékoztató árfolyamok:  
Angol-magyar 32—34, Pólditeibank 157,5—158, Magyar hitel 404—406, Keresk. bank 1105—1110, Egyes. föv. 58, Áll. takaréok 116—117, Első budapesti 139—140, Magyarit 1950—1600, Áll. köszén 3145—3150, Sajtó 538—540, Urkányi 920—925, Athenaeum 80—81, Franklin 68, Pézver 670—675, Ganz-Danub 2540—2550, Ganz vill. 1085—1100, Rimamurányi 135—135,5, Násiel 1705, Bur 199—200, Trószti 157, Levante 166—168, Magyar cukor 2140—2150, Georgia 280—282, Phöbus 79, Ezisz 60—62, Káton 66, Ostorn. 191, Gumí 298—300.

**A Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizárfolyamokról**

Amsterdam 28.820—28.996, Hollandi forint 28.520—28.796, Belgrád 1134—1142, Dinár 1114—1136, Bukarost. leu 347—349, Brüsszel 3645—3667, Bolza

frank 3615—3647, Kopenhága 13.113—13.193, Dán korona 12.913—13.053, Krisztánia (Oslo) 11.130—11.196, Norvégia 10.930—11.096, London 345.000—347.000, Angol font 344.000—347.000, New York 2937—2955, New York 72.150—72.580, Dollár 71.950—72.580, Páris, francia frank 3736—3760, Prága 2138—2150, Cseh korona 2118—2138, Zürich 13.912—13.996, Svájci frank 13.812—13.966, Bécs, osztrák korona 101.70—102.30, Berlin 17.151—17.258, Márka 16.954—17.118, Szófia 525—529, Léva 526—528, Stockholm 19.440—19.558, Svéd korona 19.190—19.358, Varsó 13.828—13.912, Lengyel zloty 13.728—13.882.

**A nemestémek piacán**

A kínálat ismét lenyomta az árfolyamokat, anélkül azonban, hogy ezelnél az alacsony árfolyamoknál felvevő akadály volna. A 20 koronás magyar arany 296.000 koronára esett vissza, az osztrák veretli arany változatlanul megtartotta 293—294.000 koronás árnívóját. Az ezüst korona ismét olcsóbbodott, 5700—5800 koronával kötődtek benne üzletet. A réz ezüstírtos 12—13.000 korona, az ötkoronas 29—30.000 korona volt.

**Zürichi zárliat**

Páris 26.85, London 24.79.50, New York 518.75, Brüsszel 26.25, Milánó 21.07.50, Berlin 123.50, Bécs 0.0073.25, Szófia 3.77.50, Prága 15.40, Varsó 100, Budapest 0.0072, Bukarost 2.45, Belgrád 8.17.50.

**10.000 koronával drágult a buza és a rozs**

A terménytőzsde irányzata a jobb amerikai jelentések következtében valamivel javult és úgy a buza, mint a

**A**  
**Baksör**  
csapolást a  
**GAMBRINUS**  
már megkezdte.

Női kosztümök, kabátok,  
utcai és alkalmi ruhák  
megrendelhetők teljes hozzávalóval is  
**GRÜNFELDNÉL**  
Péterfia 19.

Uj homokbányámban, városban  
legközelebb, Konya utca 1. sz.  
**sárga homok**  
fuvaronként olcsón kapható.  
Vidékre sárga homokot  
vagonfórtalban prompt, olcsón szállítok  
Nagy Benő mérnök Rákóczi-u. 55. Tel. 12-00

**DEBRECENI PÉNZVÁLTÓBANK**  
**ÉS ZÁLOGKÖLCSÖN R.-T.**  
Hunyadi-utca 14. Telefon 724.  
Alapítástörténet: 1878.  
Alap- és tartaléktőke: K 200.000.000.—  
Foglalkozik a bank- és zálogüzlet  
minden ágával.

**M. NAGY MIHÁLY**  
kalaposmester  
**Női és férfi kalapok**  
nagy raktára  
Debrecen, Csapó-u. 17.,  
(Szinházi átjáró.)  
Alakítások pontosan eszközöltenek  
TELEFON 10-38.  
Uj női szalmakalap 60000 K-tól.

Estélyi ruhák, kabátok,  
costümök legizlésebben  
„Belvárosi divatteremben“  
Kossuth-utca 26. sz.  
Haás Viola és Grünfeld Boriskánál.

**900-as Hoffer-cseplő!**  
Autók és motor-biciklik  
részletfizetésre is eladó.  
Pataky József autó, motor, gépjármű  
üzeme, Erzsébet-u. 22. Telefon 13-42.

**Első debreceni**  
**Olajmalom és daráló**  
Károly Ferencz József-ut 30.  
Vámért darálunk és olajat  
csinálunk.  
Olajmagvakat veszünk  
nagyban és kicsinyben.  
Napraforgóolaj és repecolaj  
nagyban és kicsinyben kapható.

**Vizezeték munkálatokat**  
készít szakszerűen  
**Gyenes, Arany János-u. 27.**  
Telefon 937.

**„ELEKTRA“**  
villamossági és ordávíteli vállalat  
Debrecen, Hatvan-utca 2.  
Telefon 895.  
Vállalja önálló áramfejlesztő telepek  
építését, tervezését, kastélyok,  
gyárak, lakások villamos világítását,  
csengő és telefon berendezését,  
valamint az e szakmába tartozó  
javításokat a legjutányosabb árak  
mellett. Elsőrendű szakmunkások.  
Költségvetés díjtalan.

## Megkezdődött az olcsó hét az Arany Bika Divatházban

**Bika-épület.**  
Megérkeztek a legújabb **tavaszi újdonságok**. Divat raglán-  
és férfiföltény szövetek. Csodaszép kabát, kosztüm- és ruha-  
szövetek. A legszebb kockás, csikos és kazak-kelmék. Divat  
epongék, gyapju- és mosódelinek, crepek, vásznak, zefrek  
és harisnyák, valamint kötött áruk legszebb választékban.  
*Mosó voilok szép mintákban már 18 ezer koronától.*  
*Prima szintarító kartonok 17,500 koronától.*  
**Tisztviselőknök árengedmény!**

**Legújabb MODELLEKBŐL**  
állandóan dus választék  
**HEIN JOSEFIN kalapszalónjában**  
Piac-utca 38.

Mindenféle újdonságok legolcsóbb napi áron beszerezhetők  
**SZABÓ ÉS ZENGEVALD**  
röfő- és rövidáru üzletében Szent Anna-u. 3.  
Costüm és divatos női és férfi szövetek,  
továbbá harisnyák, keztük nagy választékban.

**Husvétii fűszerárak**  
legolcsóbban beszerezhetők  
**Adorján és Mandel**  
fűszer-, gyarmatáru nagykereskedő cégnél  
Piac-utca 83., az udvarban.  
**Nagyban és kicsinyben.**

**Bőrkeztük**  
minden szín és kivitelben  
**SCHÖN SÁNDOR** keztük, kötszer és  
orvosi műszertárban  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 14. Csapó-utca sarok.

**FEST LENGYEL TISZTIT**  
mindennemű férfi és női ruhát szépen és legolcsóbban  
Csapó-utca 28. és 95.

**Husvétii fűszerárak**  
a legmesszebbmenő igényeket is kielégítően legjobban a  
**GYÉMÁNT GÉZA ÉS TÁRSA KERESKEDELMI R. T.-nál**  
Piac-utca 58. szám alatt szerezhethők be.  
Telefonszám 13-07. Rendelvényeket házhoz szállítunk.

**Paplanvarrodámban**  
készülnek a legmodernebb paplanok.  
Villanyerővel frissítve és tisztítva.  
DEBRECENI, Kossuth-u. 11.

**Harisnyák minden minőségben és**  
színekben legolcsóbban özy. Binóth  
Vilmosné cégnél kaphatók Hatvan-  
utca 1., az udvarban.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közön-  
séget, hogy a Jancsó Kálmán és társai asztalos-  
áru gyárból **Marozsán János és Nyiri József** asztalos-  
mester urak kiléptek és ezentúl ezen üzemet  
kibővítve **Bárczi-u. 3. szám** alatt továbbra saját nevem  
alatt folytatom. Minden e szakmába vágó mun-  
kákat a legjobb kivitelben és jutányos árban  
vállalok.  
Tisztelettel  
**JANCSÓ KÁLMÁN**  
asztalosmester, Bárczi-u. 3. sz.

## Króh Vilmos

Debrecen,  
Dégenfeld-tér 10. sz.

## OLCSÓ ÁRAJÁNLATA

Amerikai ruhaselyem  
minden színben . mtr 75,000 K  
100 cm. széles valódi  
Japán selyem, 50  
színekben . . . . . 98,000 K  
Cropa de obine, nehéz  
minőség . . . . . 180,000 K  
120 cm. széles tiszta  
gyapju ruhaszövet  
minden szín . . . . . 70,000 K  
Tiszta gyapju, egész  
finom colin szövet,  
minden szín . . . . . 145,000 K  
140 cm. széles angol  
kockás vagy sima  
színekben . . . . . 180,000 K  
120 cm. széles eredeti  
francia eponge, a  
legdivatosabb min-  
tékben . . . . . 85,000 K  
**Karton, Voile,**  
**Kétfestő, Ka-**  
**navász, Anglin**  
**sok ezer mtr**  
**átlagárban . . . . . 19,900 K**  
**Francia mada-**  
**polán, Reklám**  
**schifon . . . . . 14,500 K**  
**Francia fluerty, min-**  
**den szín . . . . . 80,000 K**  
**Angol ing-zefrek . . . . . 22,000 K**  
**120 cm. széles granadin**  
**minden divatszínben . . . . . 39,000 K-tól**  
**Kétszemélyes paplan,**  
**fehár vattával . drája 330,000 K**

Az itt meghirdetett feltűnő olcsó  
árakat tisztelettel kérem ne méltóztat-  
sék, sablonnak tekinteni mert a cég  
mindig csak elsőrangú árut hoz for-  
galomba és agyszeri látogatás bárkit  
meggyőz, hogy ezen kedvez-  
ményes árajánlat meglepő!

**ROBOZ**  
kalapszalónba  
párisi modellek  
érkeztek  
**Szent Anna-u. 5.**

Minden reklámnál többet  
mond a **Földvár**,  
Deb. I. Elektrotechnikai  
gyár Szechenyi-utca 55.  
Telefon 168.  
28 éve bírja a közönség  
bizalmát.

Mindenféle **bádigos** munkát  
szakszerűen és olcsón vállal  
**BOTH ISTVÁN bádigos**  
(Füüdökád kapható.) **Teleky-utca 83.**

**Bőr kárpitosnál**  
raktáron elsőrendű kivitel-  
ben **hencserek, diványok,**  
**matracok és Schöberli-**  
**ágyak** jutányos árban  
**MAGOS-UTCA 19.**

**Portlandcement,**  
fedélemez, elszigetelő lemez,  
folyamkavics és minden-  
nemű építkezési anyagok  
legjutányosabban beszerezhetők  
**Lukács Vilmos**  
és Testvérénél  
Debrecen, Hatvan-utca 7.  
Telefon 308.

# APRO HIRDETESEK.

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad a Debreczeni, Debreczeni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Hegedűs és Sandor R. T. (Piac-u. 34.) vagy az Aczél Henrik (Piac-u. 24.) és a Csáthy-féle könyvkereskedés (Piac-u. 8.) pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szóig 8000 korona, minden további szó 800 korona. Vastagbetűs szó 1600 korona.

## POSTA

ANETTA jelgére levél ment a kiadóból. 1425  
HUNCUT A LÁNY jelgére levél van az Egyetértésnél. 1426

## VÉTEL

HASZNÁLT könyveket, egész könyvtárakat állandóan vásárol Harmathy könyvkereskedése Füvészkert-u. 14. 209

**BUTOROK!**  
HÁLÓK, EBÉDLŐK, KONYHABUTOROK legolcsóbb beszerzési forrása  
**Lefkovits butoráruház**  
Simonffy-utca 6 sz.  
!! TELPIACCAAL SZEMBEN !!

## ELADÁS

AUTÓ eladó. Üzembiztos, 6 üléses, fuvarozásra alkalmas. Mathis gyártmány, teljes felszereléssel, nyolc gumival negyvenötmillióért. Megtekinthető Arany Bika garázsban. 1099

ECETES- és vizes uborka kapható úri háznál, kisebb tételekben is. Meszina-utca 26, Nagy Lajosné 1353

KISMACSON a Dragota-féle bírtokból 18 és 20 hold elsőosztályú föld részletekben is előnyösen eladó. Dr. Péchy ügyvédnél. Verbőczy-u. 2. 1397

HÁZI bor erős, tiszta, literenként kapható 18000 kor. Böszörményi-ut 45. sz. 1307

MANSZ SZÓVŐJÉBEN Burzondia 1. sz. alatt lejutányosabban kapható mindenféle vászon, len- és pamut árú. Bérszövésbe kendert, lent, gyapút és pamutot vállalunk. 1371

KÉT darab jó karban levő nagy üzleti üvegszekrény, egy üveg válaszfal és egy kiszolgáló pult olcsón eladó. Kötve ékszerész. 1411

KÁROLY Ferenc József-ut 50. sz. alatt 1450 négyzetméter területű szőlő és gyümölcsös, két szoba, konyha, hűtőszekrény, lakással, tengeri görével, kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Érkezhetni Szent Anna-utca 25. emelet. 1412

MÁSOLÓ-GÉP, teljesen új irodai méretű utányosan eladó. Telefon 1004. 1415

**Mindenféle BUTOROKAT**  
Simonffy-u. 2/c. alatt  
**Hausner cégnél legolcsóbban** szeresheti be.

RÉPAMAG, kék, vörös és költelárak a legolcsóbban beszerezhetők Mezőgazdák Hitelesítőegyesületében. Csapó-utca 28., az udvarban jobbra. 1427

"BELYEGOTTHON" Füvészkert-utca 14. emelet. Külföldi bélyegekből dúd választék! 1428

PERZSASZÖNYEGEK legfinomabb Oriental anyagból legolcsóbban, legjobb kivételben Lőrinczénél. Szoboszló-ut 11-b. Javítások, tisztítások vállalhatók. 1430

HÁZHELYNEK 1513 négyszögöl föld Létai-utca 27. eladó. Csapó-u. 30. 1433

BOR saját termés, az ismert minőségű bakáros, literenként kapható. Csak 16.000 vasárnaponként. Póroszly-ut 53. 1432

ELADÓ egy jó karban levő hosszú cilindri hűtőszekrény és egy ványológép. Cim Hajdubogos 326. szám. 1437

HÁLÓSZOBA, szalon garnitúr, gyermekágy, henger, ágyak eladók. Hunyadi-u. 12. 1436

EGY komplet hák, asztalparhert és más butorok eladók. Péterfia-u. 21. sz. 1438

HENTES berendezés eladó. Cim a kiadóban. 1439

GAZDÁLKODÓNAK alkalmas családi ház elköltözés miatt kedvező fizetési feltételekkel eladó. 4 szoba, istálló, 3 udvar stb. azonnal átadó. Mélysz-tér 7. sz. 1440

TELJES fűszerberendezés eladó. Hatvan-utca 55. szám. 1441

VÁLYOG, nagyobb mennyiség eladó. Vasontóde, Szoboszló-ut. 1443

ÜVEGSZEKRÉNY (virág) tükros, eseresnyefá eladó. Martóhy Gy-u. 3. szám. 1450

**Vízvezeték, fürdőberendezéseket szakemberrel készít és javít**  
**KOVÁCS szerelő,**  
Szent Anna-utca 2.

## KERESLET

GÉPLAKATOS tanuló felvétetik Arany János-utca 37. Ehrenreich Sámuel. 984

TANULÓ, két középiskolai végzet, felvétetik a Független Újság nyomdájában. Piac 49. 1092

Ki adna át albérletbe Nagy Lajos központi irodája részére legalább két szobát, csak iroda céljára Piac-utca. Csapó- vagy Kossuth-utcaik letelején. Más helyeken nem megtekinthető. Szives ajánlatot kér a déli-élőtti órákban Nagy Lajos Irodá. Veres-utca 9. 1360

NAGY lelépést, vagy félkellő házbért fizetnek két vagy három szobás lakásért a központban. Érkezhetni lehet Kánya-utca 4/b. alatt. 1266

EGYSZERŰ szobát keres öregegy úri nő butorral vagy anélkül Timár-utca környékén. Cim a Hajdúföldnél. 1373

FIATAL, szorgalmas kereskedő kaudóval háromlyen állást elvállal. Cim a kiadóban. 1377

SZOBALÉNY, feltétlen megbízható és jobb megtelelési felvétetik. Kossuth-u. 29. 1396

INTELL. deutsche Erzieherin mit schönem Jahreszeugnisssuchen sucht Stelle für 1. April Susan Helffer Arpadtár 1. bel Herrn Beke Barna Anotheker. 1398

TANULÓLEÁNYOK felvétetek a Hegedűs és Sandor Rt. könyvtárkezelésébe. Piac-utca 49. 1092

KERESKÉK vidékre 40 éven felüli gyermektelen keresztyén nő trafik elárúrástához fix vagy procento, teljes ellátással. Cim a kiadóban. 1417

EGY jobb fiú szabó tanuló felvétetik. Mélysz-tér 4. sz. 1434

KENYERES LEÁNY azonnal belépésre keresetik a Royal-kávéházba. 1419

MÉRLEKÉPES KÖNYVELŐ és levelező. Kinek jó praízja van és az adóügyeken is jártas, állást keres. Meghívó okat "Megbízható" jelgére az Egyetértéshez kérék 1433

**Békebeli minőségben lemet kapható a biztos határu**  
**"Fáy" arckróm és szappan**  
Egy téglai ára 10000 K. 1 darab szappan 12.000 korona. Kapható a készítő  
**Grósz Nagy Ferenc**  
"Arany szappan" gyártásvezető  
DEBRECZEN (Kisváros mellett)  
Ugyanott mindenféle piparozékok, szappanok, arckrómok, pouderek, hajolajok, fogkrémek, flatszerek kímélve legolcsóbb napi árban beszerezhetők.

**BENZINT PETROLEUMOT KENŐ- és HENGEROLAJAT GÁZOLAJAT GÉPZSIRT és KOCSIKENŐCSÖT**  
eredeti gyári árban és minden mennyiségben kedvező fizetési feltételekkel **debreceni telepérdő** azonnal szállít  
**Mayer és Moller** olaj-, gépkenőcs- és vegyipari gyár r. t.  
**DEBRECENI KIRENDELTSÉGE**  
Piac-utca 42. Telefon 777 és 778. Főnök: HOFFER SÁNDOR.

KÖNYVELÉST utányosan vállalok, megkeresések "Mérlegképes" jelgére a Független Újság kiadóba. 1416

35 ÉVES, intelligens, jó megtelelési nő házvezetőnőnek menne, hasonló állásban már volt, a háztartás minden ágában jártas, faura is, mivel gazdaságban már volt. Cim a kiadóban. 1420

**Sodrony ágybetétet**  
legjobb minőségben készített  
**NEUMANN, Péterfia-utca 19.**

PODRÁSZSEGÉD jó munkás, idősebb felvétetik a Corzába. 1445

KIPUTÓ leány felvétetik a Hegedűs és Sandor nyomdába. Piac-u. 49. 1422

GAZDASÁGI kocsár és egy gépész-kovács hosszabb gazdasági gyakorlattal, eddigi működésük leírásával levélben pályázhatnak Nagymajori gazdaság Kaba. címre. 1316

SOFFÖR luxuskocsikhoz, megbízható állást keres. Cim a kiadóhiva. talban. 1424

EGY fiú tanulónak felvétetik Glattstein kárpitosnál. Hatvan-utca 1. Püspök-palota. 1456

VARRÓNÓ, szabásban jártas felvétetik Schön Arthurnál. Csapó-u. 4. 1457

ÖNÁLLÓ képzett varróleányok felvétetek Helmgázy divatáruházában. 1458

**Irógépeket, varrógépeket és műszerész munkákat legolcsóbban felelősséggel vállal**  
**Mechanikai műhely**  
Csapó-utca 19., az udvarban.

## VEGYES

ELCSERELNEM főtérhez közel fekvő két kisebb szobából és tartozékaiból álló lakásom olvan hasonló, de nagyobb lakással, hol sertéstartás megvalósítható. Lehet közel kertben is. Cim a Függetlennél. 733

A FEHÉRLŐ-ásterem árai Hunyadi-u. 1. szám: 4 fogásos ment 16.000. 2. szám: vacsorament 15.000. Naponta választékos villás-estell. Zóna 4000. Egy pohár sör 4000. 1 liter kecskeméti bor 18.000. Tisztelettel Gazdag József vendégfogó. 1100

FIZETÉSKÉPTELEN egynék fűtés kiegészítést intézi Nagy Lajos Ügyvédsége. Veres-utca 9. 1150

MEGELHETÉST biztosító Debrecenhez közeli kis város piaczen. családoktól, szépen berendezett tífós és divatúru üzlet, áruval esetleg lakással átadó. Cim a kiadóban. 1361

BUTOROZOTT szoba, butorozott konyhával apr. 1-étől gyermektelen családok kiadó. Rákóczi-u. 55. 1363

KÉT SZEMÉLYES butorozott szoba kiadó. Thaly Kálmán-utca 3. szám. 1390

KIADÓ főtérre üzlethelyiség. Cim a kiadóban. 1393

FIZETÉSKÉPTELENSÉGE előtt könyveit rendbe hozom. Megkeresésük "Díszkrót" jelgére Független Újság kiadóba. 1418

BUTOROZOTT szoba kiadó Barna-utca 4. 1453

**100 kiló vételnél darabos méz 750 K**  
Portland cement 1250 K  
O tott méz . . . . 400 K  
egy köbméter 35000 K  
**Bethlen-u. 23. és Petőfi-tér 6. szám alatti**  
lerakatainkban.

KÜLÖNBEJÁRATU elegánsan butorozott utcai két szoba, villanyvilágítással és teljes ellátással, ur-embereknek elcsiere. kiadó. Varga-utca 24. 1404

KIADÓ 2 utcai szoba, előszoba, konyha, mellékhelyiséggel azonnal. Varga-u. 27. 1394

PENZE után legmagasabb kamatot fizet Nagy Lajos Á-u. és Ingatlanforgalmi Vállalat. Veres-utca 9. 1352

INGYEN hajózik elő bármilyen modern mintát, ki fehéreműt nálam készí teti. Tanuló ényok felvétetek. Berkovits fehéreműt üzem. Miklós-u. 11. 1455

KIADÓ 10 hold föld, azonnal ávehető. Jó, fekete a város alatt. Szepességi-utca 19. 1431

**Soffőriskola és a legolcsóbb bérautók!**  
**KISS** autó motor ésgépműhely  
**Erzsébet-utca 20.**  
Elsők külföldi autók, g. z. é motor-csoplogpek, — motort-számológpek Szak-zerű javítókát legolcsóbb árban készítez. —  
Telefon 901.

JÓ házkoszot kapható hej 130 ezer koronáért. Arany János 61. (pince). 1432

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen azonnal kiadó. Csapó-u. 84. 1442

BUTOROZOTT szoba aprilis 1-re kiadó. Széchenyi-u. 11., földszint. 1444

BÉRSZANTÁST olcsón vállalok tet-szés szerinti mélységben. Cim a kiadóban. 1447

NÉGY milliót adok annak kölcsön, ki egy szoba konyhás lakást ad. Hűvelves-u. 6. kereszépület. 1446

ÉRTESÍTÉS. Van szerencsém az érdeklőket értesíteni, hogy a cukráz-tanfolyam e hó 19-én megkezdődött. Beiratkozások még eszközöl-tetnek a Miklós-u. 51. szám alatt, naponta 10 órától délután 2 óráig. Kriskó Károly cukrázmes-ernél. 1445

KIADÓ családi ház, Árpád-tér közepében, szoba, konyha, nvári konyha, kamara, pince, Villanyvilágítás. Értekezni Dombinszky-u. 10. szám. 1449

RAKOVSKY-ucal kis szoba, konyha butorral átadó. Cim a kiadóban. 1451

**ÉPÍTKEZÉSI**  
anyagtelep, a város kellő közepén, esetleg lakással elköltözés miatt bére-adó. Csak komoly referlektánsokkal tárgyalunk. Cim a kiadóban.